

Expunere de motive

Prezenta propunere legislativă are ca obiect stimularea și protecția elevilor în vârstă de peste 15 ani precum și a studenților în vârstă de până la 25 ani care urmează cursurile de zi ale învățământului de stat sau privat, pe perioada normală a studiilor, și care se pot angaja și pot presta activități remunerate.

Intenția inițiatorilor este, în principal, aceea de a încuraja tinerii din învățământul secundar și universitar pentru ca aceștia să-și dezvolte abilități și competențe profesionale prin prestarea temporară a unor activități. În acest mod tinerii dobândesc treptat experiență iar integrarea lor viitoare pe piața muncii este mai facilă.

În opinia inițiatorilor, facilitățile fiscale oferite prin această propunere legislativă, elevilor și studenților angajați precum și angajatorilor, pentru munca prestată în perioada vacanțelor, sunt de natură a favoriza accesul tinerilor la diferite locuri de muncă și le permite acestora să-și asigure cheltuielile pentru petrecerea vacanței și pentru începutul anului școlar/universitar. Scutirile de impozit și de la plata contribuțiilor sunt prevăzute a fi acordate pentru cel mult 3 salarii medii pe economie, având în vedere faptul că perioadele de vacanță, cumulate, sunt de aproximativ 3 luni pe an și nu afectează regimul și cuantumul celorlalte drepturi de care ar trebui să beneficieze acești tineri.

Pentru ca studiile să nu fie abandonate sau neglijate iar rezultatele școlare să nu fie afectate, inițiatorii propun limitarea și, de asemenea, flexibilizarea programului de lucru, în perioadele de activitate școlară/universitară, ceea ce constituie în același timp și o măsură de protecție a sănătății fizice și psihice a elevilor și studenților salariați.

Ca urmare, considerăm oportune măsurile mai sus-menționate și **vă supunem această propunere legislativă spre dezbateră și adoptare.**

INIȚIATORI,

Minodora **CLIVETI** – Deputat **P.S.D.**

Rodica **NASSAR** – Deputat **P.S.D.**

Marian **SARBU** – Deputat **P.S.D.**

Aura **VASILE** – Deputat **P.S.D.**

